

沧州市银鹤老年公寓(运河区中心敬老院) 河北省“敬老文明号”单位
河北省“爱心护理”示范单位
花园式四合院,平房结构,交通便利,服务一流,集居住、医疗、康复、护理、休闲文化娱乐于一体。
招收自理、半自理、全护理老人。 常年招聘护理员
乘车路线:市内乘10路、29路,银鹤老年公寓(恒大城站) 咨询电话:0317-2157899、13903178393



发布

2025年1月7日 星期一
责任校对 宗建玲
责任编辑 霍钢杰 崔敏

2 沧州晚报



冀云沧州客户端
沧州晚报官方微信
新闻热线: 3155668

历法 | 惠民 | 职称 | 体育 | 医保 | 消费 | 文化

新的一年

“公历”为何比“农历”少了19天

新的一年已经到来,细心的公众或许会发现,公历2025年有365天,比即将到来的农历乙巳蛇年全年384天短。而2024年全年366天,比甲辰龙年的354天要长。为什么公历年与农历年的“时差”时长时短?

“公历、农历的各年‘时差’不同与置闰规则有关。”中国科学院紫金山天文台科普主管王

科超解释说,现行公历是一种阳历,太阳连续两次经过春分点的时间间隔即为一回归年,平均长度约为365.2422天。由于一回归年的平均长度并非整数,公历年设置了平年和闰年,平年365天,闰年366天。公历年中,每一个可以被4整除的年份是闰年,多出2月29日这一天,但遇到整世纪年必须被400整除才置闰年,遵循“四年

一闰,百年不闰,四百年再闰”的规则。

我国传统的历法农历,则兼顾了月亮圆缺变化的周期和回归年的长度,是一部阴阳合历。王科超说,一个朔望月平均约为29.53天。取整计数,农历月分为大月和小月,大月30天,小月29天。一个农历平年有12个月,长度为354天或355天,比一个回归年少大约11

天。

为了让农历年长度接近回归年,并且月份顺序与四季相符,农历历法中以设置闰月的办法来弥补“时间差”。闰月的安排与节气相关,在农历年中,冬至后第一个没有中气的朔望月被确定为闰月。中气指从立春开始排序的二十四节气中偶数序列的12个节气(如雨水、春分、谷雨等)。一个农历闰年有13个

月,长度384天左右。大约每19个农历年中有7个闰年,因而有“十九年七闰”的说法。

公历2024年是闰年,全年366天,农历甲辰龙年是平年,全年354天,这一年的公历年比农历年长12天。而公历2025年是平年,全年365天;农历乙巳蛇年是闰年,闰六月,全年384天,反过来比公历年足足多出19天。

热 点

我省2025年度面向有关院校提供选调生职位777个 沧州49家单位招录53人

昨日,河北省2025年度面向有关院校定向招录选调生公告发布,共提供777个职位。

即日起至1月19日18:00,考生可登录河北省人事考试网,查询职位信息,进行网上报名。通过资格审核的考生,于2月24日9:00至3月1日10:30登录河北省人事考试网,下载打印《笔试准考证》。3月1日(周六)10:00—12:00,在石家庄市进行笔试。

涉及沧州的岗位包括:

沧州市人民政府办公室招录1人
沧州市工业和信息化局招录1人
沧州市公安局招录4人
沧州市卫生健康委员会招录1人
沧州市计划生育协会招录1人
沧州市应急管理局招录2人
沧州市审计局招录1人
沧州渤海新区党工委、黄骅市委组织部招录1人
沧州渤海新区、黄骅市农业农村局招录1人
河间市教育体育局招录1人
献县县委办招录1人
献县政府办招录1人
青县县委组织部招录1人
青县县委党史研究室招录1人
海兴县委宣传部招录1人
河间市科学技术和工业信息化局招录1人
肃宁县科技工信和商务局招录1人
肃宁县统计局普查中心招录1人
吴桥县发改和科技局招录1人
青县发展和改革局招录1人
运河区发改局招录1人
沧州渤海新区党工委、黄骅市委社会工作部招录1人

沧州渤海新区、黄骅市市场监督管理局招录1人
孟村回族自治县县委办公室招录1人
孟村回族自治县纪委监委招录1人
孟村回族自治县县委政法委员会招录1人
新华区数据和政务服务局招录1人
任丘市市场监督管理局招录1人
吴桥县应急管理综合行政执法大队招录1人
吴桥县市场监管局招录1人
任丘市自然资源和规划局招录1人
肃宁县城市管理综合行政执法局招录1人
肃宁县农业农村局招录1人
任丘市卫生健康局招录1人
吴桥县卫健局招录1人
河间市发展和改革委员会招录1人
河间市市场监督管理局招录1人
泊头市文化广电和旅游局招录1人
泊头市市场监督管理局招录1人
吴桥县委组织部招录1人
南皮县纪委监委招录1人
南皮县委组织部招录1人
南皮县人力资源和社会保障局招录1人
南皮县市场监督管理局招录1人
南皮县统计局招录1人
青县县委组织部招录1人
海兴县应急管理局招录1人
海兴县社会事务局招录1人
运河区人社局招录1人

速 览

沧州经济开发区: 招聘10名 社区工作者

近日,沧州经济开发区决定面向社会公开招聘社区工作者10名。

应聘者年龄应在18周岁以上、35周岁(含)以下(1989年1月3日至2007年1月3日期间出生),具有国家承认的本科及以上学历(以学信网查询结果为准),国外留学人员需经认证。硕士研究生及以上学历人员不限户籍,其他报考人员须具有沧州市户籍。

有意者于**1月9日17:00前**,登录网址: <http://47.93.208.246:8888/login/998061e7fa96c0b3> 报名。每人限报一个岗位。咨询及投诉电话:3096832。

渤海新区黄骅市: 将建设 港城区高级中学

近日,河北省招标投标公共服务平台发布沧州渤海新区港城区高级中学建设项目招标公告。

根据公告,该项目总投资45140万元,位于沧州渤海新区港城产业园区,将建设**教学楼、综合楼、宿舍楼、体育馆、报告厅、体育场等设施**。其中,教学区占地面积约5.17万平方米,体育场占地面积约2.8万平方米。

关 注

我市将建实验小学东校区 包括教学楼、田径场等

近日,沧州市发展和改革委员会发布关于沧州市实验小学东校区项目建议书的批复。

根据批复,沧州市实验小学东校区项目总投资

15960万元,项目总建筑面积18427平方米,主要建设**1栋教学楼、环型跑道田径场、室外篮球场**,大门、旗杆旗台,排水、配电、消防等附属设施。

沧州首个独立储能站在海兴并网投运 一个“充电宝” 千家万户用

本报讯(记者 李圣哲)日前,由国家电力投资集团有限公司河北公司沧州分公司建设的沧州市首个独立储能站在海兴县香坊乡海丰村并网投运。

据悉,该储能站**单次即可储存40万千瓦时电量,按照一个家庭月平均用电量200**

千瓦时计算,可供2000个家庭使用一个月。储能电站就像一个巨大的“充电宝”,可对区域电网运行起到调峰、调频、需求响应支撑的作用。这项工程投运后,有利于缓解沧州东部沿海新能源富集区域电力送出压力,提升风电、光伏等新能源消纳能力。

改装电动自行车蓄电池 运河区言午电动车店 被罚款6000元

近日,沧州市运河区市场监督管理局作出的一则行政处罚决定。

根据行政处罚决定书,运河区市场监督管理局执法人员对运河区言午电动车销售店经营场所现场检查发现,其经营的1辆电动自行车,以串联连接方式安装的5块蓄电池与该电动自行车产品合格

证中标明的额定电压、蓄电池型号、蓄电池容量的产品合格证参数不符。上述改装电动自行车蓄电池的行为,影响电动自行车安全性能,违反了《河北省电动自行车管理条例》相关规定。运河区市场监督管理局对运河区言午电动车销售店罚款6000元。